Суббота, 31 декабря 2005 г., 23:55:24..
Сон упокоения.
“Не судите, да не судимы будите,

 ибо, каким судом судите, 

таким будите судимы, 

и какой мерой мерите,

 такой и вам будут мерить…”
Евангелие от Матфея, 7:1.

     …Приземистая фигура в серой рясе не слишком-то выделялась на фоне крепостной стены, сложенной из серых камней, и основательно поросший мхом, поэтому человек в коротком плаще и открытом шлеме достаточно долго озирался по сторонам, выискивая в ночной темноте своего соратника. Наконец он рассмотрел его, и подошёл поближе. 
       -Отец инквизитор, я едва различил вас. Ночь непроглядная!
       -Сын мой, я уже говорил тебе, и не раз, что если ты желаешь занимается выслеживаньем нечисти, ты должен в первую очередь научится двигаться и смотреть ночью, как днем. Впрочем, довольно слов. Цель наша – где-то рядом. Посему приготовься, – инквизитор без труда различил на лице своего товарища недоумение, и добавил – Не бойся, ловить её я буду сам. Но только и ты тоже будь на чеку…

      -Её? – удивленно протянул пришедший – Вы хотите сказать, что мы имеем дело не вампиром, а с вампиршей?

      -Ну да, ты ещё не понял? Даже странно. Я даже могу добавить, что она молода – не в смысле внешнего вида, а действительно…
      -Эээ.… А она чистокровка?

      -Ещё не знаю, но скоро всё прояснится.
      -Отче!... – нерешительно начал воин после паузы, - А что её ждет?

      -Что ждет? Надо же, – усмехнулся инквизитор, – тебя стало интересовать её судьба! С чего бы это?... Ну хорошо, – добавил он, немного помолчав, - я полагаю – ничего… Не один закон она не нарушила – по крайней мере, пока. Состоится трибунал, и её отправят куда-нибудь подальше, вот и всё…

      -Всё…

      -…Всё, в том случаи, если не вмешается отец Афлозий. 

      -А что он?...

      -Что? Он, мой друг… сын мой… способен на пустом месте состряпать обвинение во всех смертных грехах!

      -Но… это же не справедливо…

      -Не справедливо. Но ему всё сходит с рук.… Однако вряд ли он приедет в Ростаг в ближайшее время – у него важная миссия на юго-востоке. И вообще, хватит болтать, она идет.
  …Оба, и инквизитор, и офицер инквизиторской стражи (а именно им был человек в плаще), замерли в тени, выжидая. Ждать пришлось не долго – через пол минуты на улице показалась девушка. Она была в простом платье серых тонов (впрочем, более внимательный наблюдатель мог бы рассмотреть, что платье при всёй простоте покроя сшито из шёлка – хотя и не самого лучшего), темные волосы, раскинувшись по плечам, оттеняли бледное лицо. Туфельки мягкой кожи тихо ступали по земле (ибо в этих краях не было и намека на мостовую). Словом, более или менее обычная девушка, каких в городе немало. Дочка какого-нибудь крупного ремесленника или купца средней руки (если учитывать шёлковое платье). Но что она делает на улице в первом часу ночи? Одна? Да ещё и на окраине города!... Наконец, её с головой выдавала плавная, летучая походка. Люди так обычно не ходят…  
      -Стоять! Именем Инквизиции! – негромко, но четко и властно крикнул инквизитор, выскакивая из тени, и преграждая вампирше дорогу. Та несколько секунд с удивлением взирала на происходящие, после чего её глаза в ужасе расширились, она взвизгнула, и попыталась побежать назад. Именно попыталась – инквизитор с ловкостью, неожиданной от приземистого старичка, бросился к ней, ловко схватил левой рукой за запястье её правой руки, а свою правую руку положил на лоб. Девушка медленно повалилась в его руки. Подбежал офицер.
      -Отец Маркий, всё в порядке?

      -Да. Дело сделано… – тихо ответил клирик.

      -Но.… Так быстро… - неуверенно пробормотал его соратник.

      -Да…

      -А она?...

      -Она? Она спит. Крепким.… Очень крепким сном. Проснется, думаю, к утру, или что-то вроде того. Пойдем же, сын мой, и помоги мне её нести.
     … И оба медленно двинулись к смутно вырисовывающимся в темноте воротам…

…Но скоро благодушное настроение инквизитора изменилось. Едва он вышёл из камеры, в которую поместил захваченную вампиршу, взгляд его уткнулся в высокого, средних лет человека в серой рясе. Последний стоял напротив дверей, сложив руки на груди. На лице его было ясней ясного написана смесь радости и вожделения.
       -Ээээ… Приветствую тебя, брат мой… - неуверенно пробормотал Маркий, - Ты уже окончил прошлую миссию? Удачно ли она прошла?...
       -Благодарю, брат мой. Удачно. Благодарение Господу, удачно. Ещё одно порождение тьмы сгинуло в преисподнюю! – в глазах другого инквизитора сейчас полыхал огонь – казалось, что не было в мире ничего важнее его миссий, - Покончив с этим, я немедленно направился сюда, и, как ведешь, не опоздал!...
       -Да-да, это я вижу, брат мой…

       -Между прочим, я собираюсь председательствовать на будущем трибунале, – как бы между прочим заметил отец Афлозий, - А в качестве обвинителя пойдет брат Эвингард…

       -В таком случаи, я буду защитником… - упавшим голосом заявил отец Маркий.

       -Пожалуйста, брат. – Лицо Афлозия расплылось в улыбке, -  Надо же кому-то защищать кровососку! – последние слово инквизитор произнес в самой ядовитой манере, да причина того, почему он выбрал столь простонародную форму также лежала на поверхности.

      -Ты заинтересован в защитники только для того, чтобы всё было по правилам? – не выдержал отец Маркий.

      -Если тебе будет интересно, брат мой, то я отвечу: да, ты прав. Я заинтересован в защитнике только из соображений юридической обоснованности. Если ты считаешь, что я не прав,… Что же, брат Маркий, это твое право. Я, как и ты – инквизитор второго ранга, а полномочия у меня выше.… Так что.… Подай, если хочешь, протест…
      -Святые угодники!!! Брат Афлозий, так-то ты следуешь по пути Господа?

      -Я уже говорил, и снова повторю: если я не прав, докажи это! А сейчас, я с твоего позволения, пойду… дела… – и с этими словами инквизитор развернулся и направился прочь. 

…Через полчаса в кабинет отца Маркия вошёл его молодой спутник.

        -Отче, что-то случилось? – спросил он ещё с порога, увидев печальное лицо инквизитора.

        -Что случилось? Да нечего не случилось, Фриан,  - с иронией отвечал тот – Просто очень люблю справедливость… - он помолчал – Отец Афлозий уже тут. И он изъявил желание возглавить Трибунал. А его соратник Эвингард будет обвинителем. Всё материалы дела он уже получил.
       -И?...

       -И?! Не понимаешь, сын мой?

       -Не совсем.… То есть… Отец инквизитор, вы хотите сказать… что… что… этот… эти… - забормотал Фриан.

       -Да. Возможность того, что подсудимую оправдают… Равна нулю. Ты понимаешь меня?
      -Да, отче.… Но… как же так можно? Я…я ни понимаю!
      -Ах, сын мой.… Кажется, пришло тебе время проститься с иллюзиями. Что же ты думал – всё так просто? Что наказание несут лишь виновные, да? Нет, Фриан, всё не так, не так просто! Я понимаю тебя, я сам полагаю также. Вот взять эту девчонку,… кстати, я даже не знаю её имени, – грустно заметил отец Маркий – В чем состоит её вина? По мнению отца Афлозия – в том, что она существует! А знаешь ли ты, сколько невинных спалил он и замучил по первому же навету, знаешь?!! То-то и оно!
     Не зная, что ответить, Фриан некоторое время подавленно молчал. Казалось, слова инквизитора действительно разрушили какой-то идеал в его душе. Наконец он сказал:
      -Может, нам следует поговорить всё-таки с… с нею.

      -С нею? – с усмешкой спросил Маркий, - С будущей подсудимой, ты хочешь сказать?

      -Да.

      -Но она ещё спит. Надо подождать. Разбудить её… я не могу даже сам.

   …Прошло около суток. Отец Маркий, пологая, что пленница вот-вот проснется, уже сидел в камере, неподалеку от кровати, на которой лежала спящая вампирша. Она ещё спала, и как! Безмятежно-спокойно, время от времени слегка посапывая во сне, точно ребенок. И улыбалась во сне…. Фриан же нервно расхаживал по комнате, временами бросая на девушку быстрые взгляды. 
     Наконец она зевнула и открыла глаза. Некоторое время на её лице сохранялось всё тоже безмятежное выражение, потом произошла разительная перемена. Прелестное юное личико исказилось страхом. Девушка затравленно огляделась, очевидно, ожидая чего-то ужасного. 

      -Не надо боятся, дочь моя – мягко сказал отец Маркий – Пока тебе ничего не угрожает… - он вздохнул – Не озирайся по сторонам, девочка. Скажи лучше, как тебя зовут?

      -А… кто вы… сами? – неуверенно спросила вампирша.

      -Мы… Я – отец Маркий, инквизитор второго ранга. Это лейтенант стражи Святой Инквизиции, Фриан Алермонт.

      -И… где я?…

      -В тюрьме при миссии Инквизиции.
      -И… это вы… там… на улице, ночью?

      -Да, это был я. Фриан же также находился неподалеку…

      -Но… что… что… что… вы хотите?... – по её лицу было видно, что она вот-вот разрыдается.

      -Позволь я объясню тебе ситуацию, дочь моя.… Позавчера один из жителей сего славного города, ремесленник из цеха веревочных дел мастеров, обнаружил в своем дворе труп кролика. Обескровленный труп…- Оба, и инквизитор, и Фриан увидели, как побледнело лицо молодой вампирессы, хотя бледнеть, её, казалось, было просто некуда – Он снес его офицеру городской стражи, а тот передал нам.… Вскоре нашлась торговка, именем Жэльме, которая утверждала, что этот кролик был похищен у неё странной девушкой, впрочем, скоро она призналась, что эта …эээ… “странная” девушка вполне честно его у неё купила. Было проведено дознание, и мы нашли тебя. Около суток ты проспала. Теперь поговорим о том, что будет дальше.
      -Но… я…я…я ничего… не сделала – девушка уже дрожала, в глазах её стояли слезы, -Я не причинила никому вреда… Я честно купила… этого кролика… Я…я…я…
      -Успокойся, я верю тебе… - ласково сказал отец Маркий, и, пододвинувшись ближе, погладил её по голове, - Я знаю, что ты не сделала ничего дурного…

      -Но… тогда зачем вам понадобилось искать меня? – спросила вампирша, несколько успокоившись.

    -Затем, что одно твое присутствие, да к тому же ещё и столь плохая маскировка, пугает жителей города. Я полагал что, найдя тебя, просто вышлют отсюда. Но ты не ответила на мой вопрос – как тебя зовут?
    - Линиан, меня зовут Линиан… - прошептала девушка.
    -Линиан… Красивое имя.… Скажи, кем ты родилась?

    -Я… - вампирочка некоторое время пыталась определить, что от нее хотят, - Я.… Родилась?
    -Я спрашиваю, ты от рождения такая?

    -Да. – Отвечала Линиан, - Я родилась вампиром.

    -Хорошо.… В другое время я бы сказал, что это может смягчить твою участь, но…

    -Но… почему… вы хотите сказать…

    -Не буду ничего скрывать от тебя. Пойми дочь моя, это сложно, но, словом, слушай – Отец Маркий вздохнул, - Дело в том, что сюда, на мою, и в первую очередь, твою голову, приехал отец-инквизитор второго ранга Афлозий.…  А этот человек.… Не вдаваясь в подробности, скажу лишь, что этот фанатик не вынес за всю свою служебную карьеру не одного оправдательного приговора. Я говорю тебе это, потому что хочу, чтобы ты знала, что за тучи сгущаются над твой головкой.… Увы, я ничем не могу помочь тебе. Председателем Трибунала будет сам Афлозий. Обвинителем – брат Эвингард, его правая рука. Хотя я и буду защитником, но помочь тебе.… Этого я сделать, увы, не смогу. Прости меня, если сможешь…
   Линиан не выдержала и разрыдалась, слезы потекли по её щекам, она закрыла лицо руками. Узкие плечи девушки содрогались в такт рыданиям.

   -Прошу тебя, успокойся… - начал было отец Маркий, но сейчас же замолчал, не зная, что сказать, наконец он встал, подошел к Фриану, всё это время продолжавшего по-прежнему ходить по комнате, обхватив голову руками, и сказал ему: - Пойдем. Пусть выплачется. Не думаю, что её часто кто-то жалел….

    Молодой человек хотел что сказать, но не решился, и они вместе вышли из камеры. Фриан машинально запер дверь. Мысли его были где-то далеко.

   …Немного погодя отец Маркий, уже в одиночку, вернулся. Линиан уже успокоилась. Теперь она сидела, подперев голову левой рукой, подавленная, с ещё не высохшими слезами на щеках. Когда открылась дверь, девушка медленно повернула голову в её сторону. Посмотрела на вошедшего, и, после недолго молчания, прошептала:

      -Спасибо…

      -За что?

      -За всё… 
      Инквизитор немного постоял в дверях, как будто о чем-то раздумывая. Наконец он вышёл, но скоро вернулся. Войдя опять, отец Маркий внес небольшой поднос, и поставил последний на стоящий в углу стол. Поставив, он некоторое время рассматривал всё это, как если бы ожидал высмотреть какую-то непостижимую тайну, и не только увидеть, но ещё и понять. Наконец он повернулся к Линиан, и сказал:
         -Дочь моя…эээ…я полагаю, что тебе следует…ммм…подкрепится, ты не находишь?... 

    Девушка подняло голову, и, после недолгого раздумья, встала и подошла к столу. На подносе были: тарелка с несколькими ломтиками хлеба, пара яблок, пустая миска и маленький закупоренный флакон.
        -Ну, словом, насыщайся… - пробормотал отец Маркий и вышёл наружу. Скрипнула дверь, звякнул замок. Вампирша осталась одна. Она ещё раз окинула взглядом поднос, потом взяла флакон, вытащила пробку, понюхала… Её лицо расплылось в улыбке, и она быстро выплеснула содержимое флакона в миску. Если бы у этого был сторонний наблюдатель, то он бы увидел, как обычная улыбка плавно перетекла в оскал. И так устрашающе выглядящие клыки, казалось, вытянулись сильнее, в глазах вспыхнул огонь. Стоит ли говорить, что во флаконе была кровь? Линиан, уже потеряв контроль над своим телом, вытянула вперед руки, потянулась к столу.… Но вдруг встала как вкопанная, рот её захлопнулся, и девушка заставила себя отвернуться от миски. Вместо этого она взяла кусок хлеба, и некоторое время его пережевывала.  Когда с хлебом было покончена, Линиан взяла с подноса яблоко, но, съев и его, она, наконец, подтянула к себе миску и аккуратно отпила. Всё время, покуда миска не опустела, вампирочка упорно старалась пить как можно медленнее и спокойнее. Наконец девушка отставила пустую миску. Её лицо несколько порозовело. Она поднялась, и медленно прошла к кровати. Как всегда пасли насыщения, её овладела сонливое, апатичное состояние и возникало стремление забиться куда-нибудь и заснуть (собственно, именно потому Линиан и бросила тушку кролика под забором), и девушка легла, и вскоре впала в полудрему. Но что и говорить, камера в инквизиторской миссии поражала своей… своей роскошностью, иначе и не скажешь! По обстановки она была, пожалуй, не хуже комнаты в ином трактире, а размером  даже превосходила среднею такую комнату.
     …Тем временем отец Маркий, вернувшись в кабинет, занялся переборкой книг в шкафу. За этим занятием его и застал Фриан. Молодой человек вошёл в кабинет, огляделся, и спросил:

       -Помилуйте, отец Маркий, что вы делаете?

       -Что я делаю? Перебираю книги, неужели не видно? – иронически ответил инквизитор из-за шкафа.

       -Когда состоится трибунал?

       -Завтра… Отец Афлозий ждать не намерен.… Ну да, ещё бы! Он осторожен – а вдруг появиться кто-нибудь, кому я смогу пожаловаться.

        -И что? – спросил Фриан, сам не зная зачем.

        -А что? Трибунал завтра, длиться он будет…. Дай-ка подумать… Дня три, не больше. Согласно правилам, приговор Трибунала Инквизиции может быть обжалован, поэтому смертные приговоры приводятся в исполнение в течение недели от вступления силу… Хмм…

       -И всё?

       -Да… – бесцветным голосом ответил отец Маркий.

        Трибунал действительно начался на следующий день. В большую залу, специально на этот случай и построенную, собрались почти всё представители Святой Инквизиции, какие были в городе, а их в тот момент там было не мало, хотя в основном низшего ранга. Также присутствовала многочисленная стража, и несколько местных клириков. Наконец, в зал были также допущены представители городского Магистрата, равно как представитель королевского наместника. Впрочем, последние предпочитали держатся в стороне, просто присутствуя, тем более, напрямую их это и не касалось. 

      Высокий Трибунал-триумвират занял свои места в высоких креслах за широким столом мореного дуба, крытой белой с черными крестами шелковой скатертью. В состав Высокого Трибунала, помимо председателя, отца Афлозия, входили также инквизитор третьего ранга отец Саймений, неопределенных лет старичок с короткой седой бородой, и отец Патрициан, настоятель одной из ростагских церквей, средних лет человек с усталым, задумчивым лицом, который, казалось, был глубоко погружен в изучения рукавов свой рясы. Отец Маркий занял места защитника. Он с надеждой посмотрел на двух других членов Трибунала, хотя в душе и понимал, что они нечем помочь ему не могут. Отец Саймений поднял голову, взгляды их встретились, и отец Маркий ясно прочитал во взгляде Саймения тоже, что он вчера говорил Линиан… “Прости меня, если сможешь…” Отец Маркий посмотрел на третьего судью, тот только ещё ниже опустил взгляд. Что же, ничего иного Маркий и не ждал. Тем временем обвинитель также занял свое место, секретарь разложил свои бумаги и письменные принадлежности, прочие участники расселись на скамьях или стали у стен. Воцарилась тишина. 
       Отец Афлозий встал, за ним поднялись и всё прочие. Секретарь (молодой инквизитор четвертого ранга, брат Элигий) четко провозгласил:

       -Именем Господа Бога нашего, Всевидящего и Всемогущего, Творца всего сущего и Спасителя нашего, объявляем сего дня августа месяца шестнадцатого, Высокий Трибунал Святой Инквизиции, с благословения  Святой Матери нашей, Церкви Господней, открытым!

       Всё сели. Снова поднялся Председатель.

       -Братья и сестры! Я, инквизитор второго ранга Афлозий, по милости Божьей назначенный председательствующим над Высоким Трибуналом, говорю: собрались мы здесь, чтобы судить и покарать чудовище, гибель несущая чадам Господним. А посему, прошу я всёх быть внимательными к этому суду! – начал он – Введите виновную!
      -Протестую! Вина не доказана! – немедленно отозвался отец Маркий.

 Наступила пауза. Афлозий замолчал. Отец Саймений что-то зашептал в его ухо. Отец Патрициан некоторое время мялся в нерешительности, потом, собравшись с храбростью, сказал:

      - Господин Председатель… Отец Маркий… Ээээ… Прав… Согласно протоколу… - священник замолк, похоже, дивясь свой же смелости. Отец Афлозий помедлив, сказал:
      -Ну хорошо… Протест принят. – Он помедлил, и твердо произнес - Введите подсудимую!
Дверь раскрылась, и в зал вошли, сверкая начищенными ради такого важного случая доспехами, четверо стражников,  гордо неся серебрящиеся алебарды (у первой пары) и корсеки (у второй). Между прочим, наконечники, смотрящие сейчас в потолок, действительно серебрились, в том смысле, что были посеребрены. Между стражниками, опустив голову, равно как и руки, отягощенные тяжелыми цепями, шла Линиан. Замыкал шествие Фриан, у которого вид был немногим лучше, чем у девушки, хотя ему Трибунал не грозил. Пока. Ибо как верно заметил отец Маркий, отец Афлозий может “на пустом месте состряпать обвинение во всех смертных грехах”. Так что…  

   …Ну а пока стража усадила Линиан на скамью подсудимых, стоящую посредине небольшого, шага на три прямоугольника, который явственно выделялся на фоне остального пола. Не приходилось сомневается, что в случаи необходимости одно нажатие на рычаг обрушит весь этот прямоугольник вниз. Помимо этого, неподалеку оттуда выстроились шеренгой пятеро арбалетчиков с взведенными арбалетами, нацеленными на вампиршу. Словом, меры предосторожности были достаточно внушительны.

      -Итак – начал Афлозий, - ты являешься… вампиром, имя твое Линниан, возраст твой – 18 лет, я прав? – девушка кивнула – Так скажи же, рекомая Линиан, что же привело тебя в этот  город? 

      -Я искала место, в котором я могу поселиться и жить, не испытывая бед из-за того, кто я… - помедлив ответила девушка.

      -Хорошо… Я полагаю, что из тех краев, где ты обитала прежде, тебе пришлось бежать, не так ли?

      -Да…

      -Хорошо… Брат Эвингард, предоставляю слово вам.

      -Благодарю – обвинитель склонил голову в поклоне, - Итак, мне кажется, что подсудимая признала вину…
       -Я протестую, Высокий Трибунал. Она ни чего не признала, ведь её даже и не спрашивали об этом!

       -Протест отклонен… - немедленно отозвался Афлозий, но всё же добывал, повернувшись к обвинителю – Однако спросить всё-таки стоит.

       -Да-да. Скажи, рекомая Линиан, желала ли ты наносить вред жителям сего города, убивать скот и самих его обитателей? А желала ли ты навести черную порчу на сей город? А желала ли ты обратить мертвых города сего или окрестностей его, тобой же умерщвленных, в вампиров, либо в мерзопакостных упырей, равно как разупокоить мертвецов с погостов?  

      -Нет!
      -Секретарь, записать: подсудимая отрицает вину… - вставил отец Афлозий.
      -Однако веры словам её быть не может, ведь так, Высокий Трибунал? – продолжил Эвингард.
       -Истинно так, брат Эвингард. Продолжайте! – ответил председатель. Двое других членов Трибунала молчали, словно в рот воды набрав.

       -По сему я полагаю, надлежит начать допрос свидетелей, Высокий Трибунал.
       -Да. Но прежде… - Афлозий ухмыльнулся – Прежде пусть выскажется защита…

       -Пускай… – кивнул обвинитель, и сел.

       -Я настаиваю на том, что пока никаких фактов, говорящих о том, что подсудимая несла опасность жителям Ростага, я не вижу. Уважаемый брат Эвингард явно торопиться делать выводы. У меня пока всё… - Отец Маркий сел.

       -Хорошо. Вызвать первого свидетеля!

Ввели свидетеля – им был пожилой человек с изрядным брюшком, одетый достаточно дорогой кафтан – владелец таверны “Серебряная подкова”, в которой поселилась Линиан, когда прибыла в Ростаг, Гейнис. Он медленно ступая, и старательно, но безуспешно пытаясь унять дрожь в коленях, прошел на место свидетеля.
       -Итак, ты есть Гейнис из Ломента, хозяин таверны “Серебряная подкова”? – спросил отец Афлозий.
       -Да… ваша милость… отец инквизитор…

       -Знакома ли тебе… подсудимая?

       -Да-аа, отец инквизитор…

       -Что ты можешь о ней рассказать? – продолжал председатель.
       -Я… это… она, словом, пришла в мою таверну в понедельник.… Спросила комнату.… Заплатила вперед… и ето… всё…

       -И что же, ты её не видел больше?
       -Да… нет,… то есть… видел раза два-три, когда входила-выходила,… а потом…

       -И ты не заподозрил ничего? 

       -Нет, отец инквизитор… Я человек маленький… жена… помилуйте-с… я только… дело мое маленькое,… а так… - испугано забормотал трактирщик.
       -Ну хорошо, сын мой. Высокий Трибунал удовлетворен. Брат Эвингард, ты удовлетворен? – обвинитель кивнул, - А ты, брат Маркий? – продолжал Афлозий, защитник также кивнул. Трактирщик, видя, что он боле не нужен Трибуналу, вылетел из залы, как на крыльях.
       -Введите свидетельницу! – провозгласил отец Афлозий.

Свидетельницей, естественно, была Жельме, та самая торговка, что продала Линиан кролика. Жельме была средних лет женщиной с явно, в обычных условиях, твердым характером. Сейчас, она, однако, предпочитала заискивающе улыбаться, глядя на Трибунал. И, само-собой, она разом забыла о том, что рассказала отцу Маркию, и вновь рассказывала о том, как “…странная девушка похитила у неё кролика…”
       -….Ну да, эээ… Высокий Трибунал… я это, смотрю, что она там показывает… а она… тго, хвать… и утащила! Мне она с самого начала не понравлась! Что-то было в… а глаза у неё… так и горели красным… я как только сразу не догадалась…
      -Довольно, - остановил её обвинитель, - а скажи, дочь моя, ты, стало быть, утверждаешь, что кролика у тебя украли?

      -Да-ааа, отец инквизитор…

      -Высокий Тибунал, я протестую. Я сам лично расследовал это дело, и в моем отчете ясно написано: торговка Жельме призналась мне в том, что кролика у неё купили! – воскликнул отец Маркий, и, не дав Трибуналу опомнится, спросил: - Скажи, дочь моя, ты готова поклясться на Писании?

Торговка замялась. Клясться она, конечно же, не хотела. Пока она прибывала в прострации,  отец Афлозий сказал:

        -Высокий Трибунал полагает, что дальнейший допрос не целесообразен. Свидетельница, можете быть свободны! 

    Обрадованной женщины мгновенно и след простыл…

Отец Маркий понял, что одну победу он всё-таки  одержал. Хотя радоваться ему было бессмысленно. Председатель посовещался о чем-то в полголоса с обвинителем, после чего сказал:
         -Второй свидетель.

Вторым свидетелем был Рингар, веревочных дел мастер, который нашел под забором тушку кролика. Рингар был щуплым человеком неопределенного возраста – то ли сорок лет, то ли всё шестьдесят. Держался он несколько храбрее, что объяснялось тем, что он имел очень малое касательство к этому делу. В полном соответствии с правилами свидетель был приведен к присяге.

        -…И ты, выйдя о двор, заметил труп кролика, лежавший под забором?

        -Именно так, отец инквизитор. 

        -И ты немедленно побежал и сообщил о сеём патрулю городской стражи?

        -Истинно так, отец инквизитор…

        -Хорошо, - подвел итог обвинитель, - всё показание свидетель подтвердил. 

        -Если так… Защитник, вы имеете что сказать? – спросил отец Афлозий, отец Маркий только покачал головой – В таком случаи, внесите предмет, подобранный на месте преступления, для опознания!

        Служка выскочил из зала, и вскоре вернулся, неся на подносе стеклянный сосуд, только что вынутый из ледника – стенки его запотели. В сосуде лежала тушка кролика.

        -Свидетель, это тот самый кролик? – спросил отец Афлозий.

        -Да, отец инквизитор…

        -Превосходно. Свидетель может идти! – резюмировал председатель. Ригнар поклонился, принял благословения, и вышел прочь. Было видно, что он всё-таки доволен, что так быстро убрался с заседания Трибунала. 

        -Прошу вызвать третьего свидетеля… - сказал обвинитель.
        -Дозволяю. Вызовите третьего свидетеля.

        Третьим свидетелем был маг мэтр Фламанис. Мэтру Фламанису было под сорок. Весь его вид, в частности, шитая золотыми цветами мантия, кафтан красного шелка, свисавшая с шеи цепь с орденским знаком, коротко и изящно подстриженная и надушенная бородка, посох, гордо сжатый в руке -  всё говорило о том, что маг пытается представить себя в как можно более величественном виде. Вот только со всей этой гордостью и напыщенностью не сочеталось лицо мага – бледное, покрытое испаренной, а также трясущиеся, несмотря на все потуги их унять, руки и неуверенно ступающие ноги. Свидетель прошёл через зал и поднялся за кафедру. 
        -Почтенный мэтр, клянетесь ли вы на Священном Писании перед Господом Богом наши, что будете говорить на сеем Трибунале лишь правду, и ничего боле?  
        -Да, отец инквизитор. – Фламанис положил руку на Писание, - Пред лицом Господа Бога нашего клянусь говорить только правду, и ничего кроме неё! Аминь!
        -Аминь! – повторил отец Афлозий, - Скажите, свидетель, обнаружили ли вы следы нежити в сем городе? Ведь это одна из ваших задач, если не ошибаюсь?

       -Да, отец инквизитор. Я обнаружил след нежите, вскоре после обнаружения… эээ трупа… кролика… 
       -Ну что ж, здесь всё ясно – сказал Эвингард, - Я полагаю, свидетель может идти! 

       -Постойте! – внезапно воскликнул отец Маркий, - Я имею вопрос к мэтру!

       -Прошу… - без особой радости кивнул председатель.

       -Спасибо… Мэтр, скажите, а были ли следы малифекации, сиречь злодеяния, или каких-то иных опасных явлений замечено вами?

        -Ээээ… - маг замялся. Он понимал, что его ответ может прийтись не по вкусу отцу Афлозию, однако он дал присягу, и отступить уже не мог. Вопрос разрешил сам председатель:

       -Мэтр, прошу, вас отвечайте! – сказал он, бросая на защитника весьма недвусмысленный взгляд. 

       -Н…нет, не обнаруживал! – дрожащим голосом выдавил из себя свидетель. 
       -Благодарю.… И я хочу спросить, высокий Трибунал, что же вы всё-таки ставите в вину подсудимой?
       -Господа, я полагаю, следует сделать перерыв, – неожиданно сказал обвинитель – уже вечер… Отец Афлозий, разве не стоит перенести дальнейшие разбирательство на завтра?

       -Истинно, брат Эвингард. – председатель встал – Объявляется перерыв до завтрашнего дня. Свидетель может быть свободным…

        Фриан Алермонт, лейтенант стражи Святой Инквизиции, долго и упорно пытался понять, что его, собственно, тянет в камеру Линиан. Пытался – но не мог…  И поэтому пошёл туда. Девушка сидела, с какой-то странной улыбкой рассматривая стену перед собой. Когда дверь открылась, она, помедлив, повернула голову к вошедшему. Фриан поклонился и замер, не зная, что сказать. Наконец он выдавил из себя:
       -Здравствуй, Ли…линиан…

       -Привет и тебе… - после паузы ответила вампирша.

       -Эээ… Как…как ты себя чувствуешь?

       -Я? Вот уж не ожидала таких вопросов… Да и не всё ли равно? 

       -Ну… - Фриан чувствовал себя беспомощным и растерянным, - Я только хотел… В смысле…, мне кажется…. Что…. Ты очень несчастна…. – выдавил он наконец.

        -Спасибо за сочувствия… Нет, правда, спасибо…

        -А….эээ…Скажи, тебя когда-нибудь кто-нибудь жалел?

        -Странный вопрос… - тут она улыбнулась, и уже другим голосом ответила, - Да. Мама… И ещё один…. – Фриан ожидал услышать ”вампир”, но вместо этого она произнесла: …Человек…

        -А кто он был?

        -Это тебя инквизиторы послали? Про меня  узнать хотят? Если так, то ни очень-то удачный выбор….
        -Ты что? Я сам… пришёл…
        -Ну, ладно… Человек, которому я обязана стольким… Он был священником… Настоятелям церкви в деревни Заячий луг, это недалеко от города Волдиана.

         -И?

         -Это долгая история… - Линиан опустила голову, собираясь с мыслями, - Мне было тогда шесть лет…
         …Тогда Линиан была ещё совсем ребенком, и не понимало, почему собственно, она с матерью вынуждены пробираться посреди ночи сквозь лес. Но она понимала: за их спинами нечто ужасное. И это нечто их нагоняет, и нагоняет быстро. Мать девочки в это время кляла себя за оплошность, выдавшую её с маленькой дочерью горожанам. И сейчас они бежали по ночному лесу, а где-то, уже неподалеку, мелькали огни факелов, слушались крики, лай собак и топот ног. Вампиры значительно выносливее людей,  и даже маленькая Линиан могла долго бежать с отрывом от погони, но так ни могло продолжатся вечно. Мать девочки понимала, что её дочь скоро не сможет бежать. Да и у ней самой уже подгибались ноги. Она поняла: им не уйти. 
      …Внезапно старшая вампирша резко свернула в сторону, увлекая за собой девочку. Она быстро отступила к густым кустам боярышника, образующим целую стену. Притянула дочку к себе.
       -Линиан, девочка моя… Я… я… тебя здесь оставлю… Пожалуйста, так надо, Прошу тебя, лезь в эти кусты… И сиди тихо-тихо… - она приблизила лицо вплотную к лицу девочки. На бледной коже застыли капельки пота, в глазах стояли слезы. – Я тебя очень люблю… И… ты поймешь… когда… всё стихнет, выберешься наружу… и уходи поглубже в лес, и там… скройся…

      -Мама!

      -Тсс! Тихо! Скорее, лезь сюда…

Повинуясь словам матери, девочка поползла внутрь кустов, цепляясь одеждой за шипы. Мать снаружи поправила смявшиеся ветки, сняла несколько лоскутков с шипов, посмотрела на дочь, встала, и побежала прочь.… Именно такой запомнила её Линиан. Больше она её никогда не видела…
       …Снаружи долго слышался топот ног, крики и брань, сверкали факелы, где-то лаяли собаки – но к счастью для маленькой вампирши, близко к кустам ни одна не подошла. Постепенно всё стихло. Шум замер где-то далеко, и девочка, наконец, решилась выбраться наружу. Она пошла  по лесу, сама не зная куда идет… Ночь была холодной, и девочка стала замерзать в тонком платье (вообще-то вампиры мало подвержены действию как холода, так и жары, однако  мало ни значит “не подвержены вовсе”; кроме того, Линиан было голодна – голодна во всех смыслах), наконец, её очень хотелось спать и она очень, очень устала. Но, хотя ноги её подгибались, она всё-таки шла. Что было потом, девочка не запомнила… 
        …Очнулась она нескоро. Первым делом, ещё не открыв глаза, Линиан почувствовала, что лежит на чем-то мягком и теплом. Было удивительно хорошо, тепло и удобно. И хотелось всё лежать и лежать вот так, не открывая глаза и не шевелясь. Но через некоторое время девочка всё-таки зашевелилась. Поблизости кто-то задвигался, и мягкий девичий голос произнес:

        -Отче, она очнулась!

        -Очнулась? – вторил другой голос, мужской, пожилой, бархатистый. – Хорошо…

        -Сейчас, сейчас детка… - мягкие шаги прозвучали совсем рядом. Теплая, нежная рука приподняла голову девочки, к её губам приблизился край глиняной миски с чем-то теплым. – Да ты что? Глазки-то открой!
    Линиан помедлила, и открыла глаза. 

     На неё смотрели молодая женщина, скорее даже девушка, если не сказать девчонка с мягкими чертами лица, и глубокими серыми глазами, обрамленными пушистыми ресницами. Несколько прядок светлых волос выбивались из-под платка, девочка скосила взгляд и увидела, что девушка одета монашкой, или, вернее, послушницей. Из-за её плеча выглядывал пожилой человек в рясе священника.
     -Как ты чувствуешь себя, дочь моя? – спросил священник.

  Девочка пролепетала что-то невнятное.

      -Если желаешь знать кто я, то я скажу: я настоятель церкви в деревне Заячий луг, отец Ингиос, а сия дева – он указал на девушку – послушница монастыря Святого Этельбарда, что расположен неподалеку отсюда, Дийлин…. Я позвал её себе на помощь, чтобы ухаживать за тобой, дитя мое. Отдыхай, дочь моя… – отец Ингиос склонил голову и отошел. Скрипнула дверь. Дийлин снова поднесла к губам девочки миску. Линиан отпила. В миске оказался куриный бульон, пахнущий ароматными травами.       

…Внезапно где-то снаружи донесся шум. Послушница вскинула голову, с тревогой посмотрела в сторону двери. Быстрым шагом вошёл отец Ингиос. Он сказал приглушенным голосом:
       -Дочери мои, прошу вас, тихо… Здесь появились эти невежды. Дочь моя – это послушнице – Ни звука, особенно от девочки… - он помедлил – Если что… бегите через задние дверь и скройтесь в монастыре… Мать Таиния её примет…

       -Да, отче. – Так же тихо ответила девушка. 
Священник быстро удалился. Вскоре шум, крики и топот усилились. Послышался скрип отворяемой двери, и громкий голос священника, специально возвышенный им, чтобы было слышно Дийлин:

        -Дети мои! Что случилось? Почему вы шумите пред храмом Божьим?

        -Отец-настоятель, мы преследовали в лесу кровососку… - послышались нестройные крики, - мы настигли её, и теперь с сукой покончено…

        -Но что вам здесь-то надо, дети мои?
        -…Но её отродье куда-то подивилось! Их было двое! Мы искали маленькую тварь!
        -И что же?!!
        -Эээ… Отец, позволь нам осмотреть… эээ… церковь!

        -Что?!! Вы хотите обыскать храм Господень? – негодующе спросил священник.

        -Но мы… - раздалось нестройное и неуверенное.

        -Прошу вас, покиньте это место! Не силой же вы намериваетесь вломиться в эту церковь?

   Крики стали реже, толпа, не зная, что ответить, стала расходиться. Священник некоторое время стоял в дверях церкви, потом закрыл их, и опустил засов. Звякнул поворачивающийся ключ. Отец Ингиос вернулся в комнату, пристроенную к левому пределу, в которой лежала девочка. Послушница вопросительно посмотрела на него. Священник некоторое время молчал, после чего сказал:
        -Они мне не очень-то поверили… боюсь, кто-то будет следить за церковью… Поэтому придется оставить девочку здесь. Да… Дитя мое, как тебя зовут?

         -Ли…линиан… - пробормотала девочка.

         -Что ж, дочь моя Линиан, оставайся пока здесь… Я подумаю, что следует сделать. Боюсь, что моя мысль о том, чтобы попросить помощи у милорда герцога не годится. Это только ухудшит положение.… Хотя, если они её не найдут в ближайшее время… думая, о девочке всё забудут…  А теперь иди дочь моя…

        -Нет, уже поздно… Я лучше останусь…

        -Ну хорошо, хотя… впрочем, как знаешь, я же отправлюсь ко сну… - священник повернулся к Линиан, и увидел, что вампирочка уже заснула. Он, не говоря ни слова, пошёл прочь.

        -Веселенькая ночка выдалась… - пробормотала Дийлин, глядя в спину старика.   

Она оказалась неправа в одном – веселье только начиналось. Через полчаса уже успевшая задремать девушка услышала всхлипыванья и подняла голову. Линиан плакала и звала маму, при этом, однако, не просыпаясь. После недолгого раздумья Дийлин поняла, что нужно что-то делать. Она решительно подвинула спящую девочку, и легла рядом с ней. Это подействовало. Линиан, не осознавая этого, привалилась к девушке и затихла. Поддавшись неожиданному порыву, Дийлин обняла её. В голове послушницы промелькнула мысль:

 “Господи! Сколько же горя выпало на долю этого ребенка?! Сколько ей лет? Навряд ли больше семи…”
Однако соседство девочки также и настораживало, подсознательно пугало. Дийлин ещё не забыла, какие клыки скрываются в хорошеньком ротике вампирочки. Но такие мысли она поторопилась прогнать вон, и сильнее прижала девочку к себе. 
     -Мама... – уже радостно пробормотала вампирочка, всё так же не просыпаясь. 

Последней мыслью засыпающей Дийлин было: “Кто бы мог подумать! Вампирша называет меня мамой! Особенно, если считать, что детей мне не иметь, и…” – на этой мысли девушка заснула.
        На утро оказалось, что переправить девочку в монастырь нет возможности, так как народ чересчур взбудоражен событиями прошлой ночи, и посему настоятель, не мудрствуя лукаво, решил оставить её у себя. Послушница вскоре вернулась в обитель, хотя она время от времени навещала церковь Святого Этельбарда. 
Для Линиан началась жизнь относительно спокойная, хотя и скучная. Время от времени приходившая Дийлин отчасти заменила её мать, хотя сама была почти ребенком. Однако отец Ингиос постарался обучить девочку грамоте, и даже некоторым наукам, и долгие часы, во время которых она была вынуждена скрываться от людей, книги стали её друзьями. Священник окрестил её (шаг, который сам по себе должен был повергнуть в ужас темных крестьян, да и не крестьян одних – не всякий лорд поверил бы в такое), и Линиан чувствовала себя в безопасности. Конечно, чувство это было иллюзорно, но…

…-И сколько же лет ты провела в этом…Заячьем  лугу?
-Двенадцать. Месяц назад отец Ингиос – голос Линиан дрогнул -  умер. Я покинула деревню.… И,… Наверное,  и так ясно… К тем, кто меня “жалел” можно отнести и сестру Дийлин, она наверное до сих пор вздыхает о том, что я не осталась в монастыре. Но что сделано, то сделано… 

-Я… - Фриан замялся, не находя слов. И тут он увидел, что в глазах вампирши стоят слезы. Некоторое время молодой человек тупо смотрел на них, путаясь сообразить, что ему делать. Линиан опустила голову, слезы хлынули из глаз. И тут Фриан понял, что нужно делать. Он шагнул вперед, и девушка повисла у него на шее, прижавшись всем телом. Она уже рыдала, Фриан что-то бормотал, ласково поглаживая её по голове. Он сам не понимал, откуда всё это пришло. И время, казалось, остановило свой ход. Они не сказали бы потом, сколько это продолжалось. А продолжалось совсем недолго. Вскоре Линиан успокоилось, и подняла прежде опущенную голову. Глаза их встретились. И вампирша прочла в них то, чего никогда не видела.… Но и Фриан обнаружил то же самое. Однако они не знали – что.   
…Заседание Трибунала возобновилось на следующий день. Продолжалось оно точно так же, как проходило до этого. Снова были вызваны свидетели – капитан городской стражи Даментис, лейтенант оной же стражи Аландир, наконец, лейтенант стражи Святой Инквизиции Фриан Алермонт. Последний всячески пытался свидетельствовать как есть, а не так, как угодно было бы отцу Афлозию, поэтому долго его участие не продлилось, и молодой человек был отправлен обратно, и дальше наблюдал процесс уже на правах офицера охраны. И тут председатель предложил то, чего в душе опасался отец Маркий с самого начала.
      -…Я полагаю, что наше разбирательство зашло в тупик… Поскольку дознаватели не были столь дотошны, как следовало бы… - иронично кивок в сторону Маркий - …я пологаю, следует ещё раз изучить это дело… Иным образом… Я решил применить пытки. Охрана! Отведите её – взмах руки в сторону Линиан – в пыточную камеру, и покажите ей орудия…   

…Девушку отвели в пыточную камеру. Отец Афлозий некоторое время выждал, потом велел вернуть её назад.

      -Признаешь ли ты свою вину?

      -Нет!

      -Хорошо… Начинайте пытку…
…Данная пытка не представляла собой что-то сложное или извращенное – обычная пытка раскаленным прутом. Но при своей простоте очень эффективная. К тому же вампиры достаточно чувствительны к огню… Ни они одни, впрочем… Хотя ожоги на теле девушки заживали быстро, боль от оттого меньше не становилась… скорее наоборот, снова и снова пронзала её, как в первый раз. Кровь из прокушенной губы уже стекала на пол, когда вампирша сдалась. На очередной вопрос отца Афлозия:

     -Признаешь ли ты вину?  
Она закричала:

     -Да! Дааа!!! Всё признаю!!!...  
     -Превосходно! Секретарь, всё записано?

     -Да, отец-инквизитор…

 …Афлозий мог выносить приговор… До Фриана дошло наконец, что председатель мог начать с такого распоряжения, а всё это судопроизводство было лишь показательным фарсом. Отец Маркий отрешенно смотрел перед собой. Отец Саймений с деланным интересом перечитывал (в десятый раз, вероятно) листы протокола. Отец Патрициан сосредоточено изучал рукава свой рясы. Отец Афлозий поднялся, обвел зал торжествующим взором, развернул свиток, и начал читать:

     -Постановление Высокого Трибунала. Трибунал постановили вампиршу, известную как Линиан, за преступление против закона и справедливости, за злодейские умыслы и деяния, за совращение паствы Святой Матери Нашей Церкви Господней, приговорить к казни путем изгнания с последующим сожжением останков. 

    -…Отче, разве я хочу чего-то невозможного?

    -Ты просишь…Ну хорошо… Да, я тоже хочу облегчить участь девчонки, коль скоро спасти её не удалось… Но – усыпить её!
   -Но это же не сложно!

   -Да за такое… Хотя, впрочем, подожди… Согласно закону… казнь приводится не позднее недели от вынесения приговора… Следовательно… Ну хорошо, попробовать можно… Если она согласится, конечно… И вот ещё что… Я надеюсь, сын мой, ты понимаешь, что тебе лучше убраться отсюда  поживее. Я полагаю, тебе лучше вообще оставить поприще Стража Святой Инквизиции… Даже более того – на твоем месте я направился прямой дорогой в какой-нибудь рыцарский орден. Только там Афлозий тебя не достанет.

   -Но… Не ужели он так зол на меня?

   -Принцип… Я уверен, он постарается тебе досадить… С его возможностями… А впрочем, решать тебе, сын мой…

    -И?...

    -Займемся лучше насущным…

    -…Итак, дочь моя… Я предлагаю тебе один способ… Уйти без боли… Ты помнишь, вероятно, как я тебя усыпил по Воле Божьей… при нашей первой встрече? То же предположил мне вот он… – кивок в сторону Фриана Алермонта – Выбор за тобой…

    -Я согласна…

…Девушка медленно осела на постель, веки её смежил сон… губы шевельнулись, прошептав: 

    -Мама…

…Фриан Алермонт, бывший уже лейтенант стражи Святой инквизиции, подгонял коня, будто за ним была погоня. Он стремился как можно скорее покинуть эти места, и лишь когда башни Ростарга скрылись за лесом, поехал медленнее.  В трясущийся сумке билось внушительно письмо от отца Маркий, инквизитора второго ранга, к сэру Арионосу Дарленскому, командору Ордена Серебряной чаши… 
Воскресенье, 1 января 2006 г., 02:21:25..
Пятница, 13 января 2006 г., 7:00:48..
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